

父亲应征入伍,一走就是66年

在本报记者帮助下,儿子终于找到父亲的下落了

他父亲64年前在孟良崮战役中牺牲,89岁的母亲希望合葬

本报4月17日讯(记者柳斌 实习生 李晓娜)“终于确定父亲的遗体埋在哪儿了,终于可以满足母亲的心愿了。”听到父亲遗体已经找到下落的消息后,家住龙口的马先生泣不成声。他苦苦找了几十年,如今终于有点眉目了。

事情要追溯到66年前。1945年,马先生的父亲马云贵和母亲结婚不到一年,解放战争打响了,马云贵撇下怀

有身孕的妻子,简单嘱咐了几句就应征入伍上了战场。

马云贵入伍后,妻子生下了马先生。“母亲天天都在想父亲,经常和我说父亲去打仗了,很快就会回来。”马先生说,他小时候天天都和母亲一起盼着父亲早点回来。

解放战争胜利后,不少当兵的老乡带着胜利的喜悦荣归故里,与家人团聚。但一天天过去了,马先生娘

儿俩却仍不见马云贵回来。母亲带着他四处打听马云贵的下落,邻村上过战场的士兵告诉他们,马云贵有可能已在战场上牺牲了。娘儿俩不相信,依然四处奔波、打听。

“因为一直坚信父亲还活着,母亲一生都没改嫁。”马先生说,那个年代生活困苦,母亲拉扯着他投靠到东北的亲戚家。

转眼到了1963年,马先

生中专毕业,并返回老家工作。马先生从当时的黄县民政局了解到,父亲已经在战场上阵亡,但具体阵亡时间和地点不确定。

马先生从此踏上了寻找父亲遗体的坎坷路。直到2000年,马先生看到本报一篇市民通过齐鲁晚报找到亲属遗体的报道后,也拨打了本报热线。在本报记者的帮助下,马先生得知,父亲马云贵是在九纵26师77团3营4连上的

战场,并担任班长,1947年在孟良崮战役中牺牲。根据这一线索,马先生随后到济南寻找父亲遗体的下落,但是无果而返,娘儿俩的心也一直这么悬着。

66年过去了,马先生已经66岁,他的母亲也89岁了。“母亲现在有严重的心脏病,她一直说,生着没有和父亲一块过,死后希望能合葬到一起。”马先生说,他想通过本报找到父亲,哪怕

找到父亲遗体的埋葬地点也行。

为此,本报记者近日又联系了龙口市民政局,经查询,马先生的父亲确实是在孟良崮战役中牺牲的,牺牲时间是1947年5月,遗体应该和其他烈士葬在一起了。

得知这个消息后,马先生打算亲自到孟良崮战役烈士陵园,抓一把黄土带回老家,满足母亲一生的愿望。

认为媳妇染发“伤风败俗” 老公摔伤理发店女店主

这下赔大了,春节没过好不说,还赔了3.9万元

本报记者 侯文强 实习生 李晓慧 李建华

快过年了,媳妇想把头发染成黄色的,丈夫认为“伤风败俗”,便跟到理发店要把媳妇拉回家。理发店的女店主上来劝架,丈夫一把就把人家拽倒在地,摔伤了人家的腿。最终,连某触犯了刑法,还赔了女店主3.9万元医药费和误工费。



漫画:王小涵

>>媳妇染黄发,他认为“伤风败俗”

从日照来烟台打工的连某和妻子高女士在芝罘区幸芝里开了间馒头房。2011年1月20日,眼看着就要过年了,高女士盘算着去理发店染一染头发。

高女士和连某说了这个想法后,连某坚决不同意。连某说,妻子都快40岁的人了,

居然要把头发染成黄色,简直是伤风败俗,回老家后别人说不定会猜疑妻子在做不正当的职业。据连某介绍,他的老家在日照农村,当地很少有人染头发,即便有染发的,也是年轻人,像他们这样年纪的,基本没人染发。

高女士虽然口头上答应着不去染发,但当天晚上7点多钟,等馒头房关门后,便瞒着连某来到一家理发店。高女士说,她觉得染发很正常,不仅洋气,而且很时髦,她挣的是干干净净的钱,回到老家不怕别人背后说坏话。

>>一把拽倒女店主,把人家摔伤了

连某很快就追了上来,想将高女士拉回家,但高女士坐在理发店里就是不走。理发店的女店主苏女士和顾客们也帮着高女士说话,连某一时说服不了妻子,只好生着闷气回了家。连某说,他回到家后给自己做了点饭,并且喝了几瓶酒,越想越觉得妻子不应该染头发。

当天晚上9点左右,连某再次来到理发店,这时候高女士刚刚染完头发,正在陪着女店主苏女士聊天。连某看到妻子头发已经染成黄色,当即与她争执起来。

苏女士说,当时她闻到连某满嘴酒气,看到连某进门就要打高女士,就赶紧上前劝架,把连

某挡在理发店门外。“没想到我被他一把握倒在地,左腿磕在马路路上,当时就站不起来了。”

伤了人的连某安静下来,赶紧把苏女士扶起来。由于难以站立,苏女士被送往附近的海港医院。连某说,他当时只是把苏女士推了一下,没觉得会造成什么大伤害,还以为道歉后就能完事了。

>>看守所里过春节,还得再赔3.9万元

事发后的当天晚上,幸福派出所民警以涉嫌故意伤害将连某请进了派出所。原来,苏女士在医院检查后发现伤势较重,就立即向派出所报了警,并在医院做了陈述。

面对苏女士高达数万元的索赔,连某拒绝了。事发7天后,

经法医鉴定,苏女士左下肢所受损伤构成轻伤。随后,仍然拒绝赔偿的连某被芝罘区检察院批准逮捕,在看守所里过了年。

苏女士说,她受伤后住院治疗,耽误了理发店的工作,连某应该赔偿她医药费和误工费4万余元。在检察官的协调下,今年3

月份,连某最终与苏女士达成赔偿协议,赔偿苏女士医药费和误工费3.9万元。

承办检察官表示,连某的行为已触犯刑法,构成故意伤害罪。由于与受害人苏女士已达成赔偿协议,因此他们建议法院对连某适用缓刑。

近期医院手术较集中 烟台血站O型血告急

本报4月17日讯(记者 鞠平 实习生 陈琳琳)烟台血站库存量近期突然减少,急需市民积极献血。17日,烟台水滴志愿者协会组织人员来到烟台市中心血站,一起参与无偿献血。

烟台市中心血站的工作人员告诉记者,目前急缺O型、AB型血,特别是O型血,一个单位200毫升,但现在已经仅剩几个单位了。由于最近一些患者集中手术,导致血库库存严重不足,所以他们主动联系了一些组织参与进来,希望能起到一个缓解作用。

“我们是一周前接到的通知,只好把原定于下个月中旬的活动提前。”烟台水滴志愿者协会会长小修告诉记者,他们已发布信息联

系会员,希望动员尽量多的力量参与进来。虽然协会里7000多位会员都会不定期地参与公益活动,但很多会员在去年11月刚献过血,按照半年后才能进行第二次献血的规定,这部分会员将无法通过血站系统的认证,想要献血,最快也要等到5月中旬。所以这次献血的人数一共有4人,献血总量为800毫升。

据介绍,这个市民自发组织的志愿者协会,主力军多是20多岁的年轻人,他们常常能发动和影响亲朋好友来参与公益活动。家住珠玢的李女士就是被女儿鼓动过来参加无偿献血的,她告诉记者,女儿最近身体不好不适宜献血,于是她特意叫上老伴一起来当志愿者。

一市民买到“早产”饼干 竟是超市店主私改日期

本报4月17日讯(记者 秦雪丽 实习生 周雪 通讯员 于绍飞)为了拖长销售期限,一些不法商家在生产日期标注上打起了歪主意。15日,家住福山的王先生就在某超市买到一箱生产日期标注为2011年4月19日的饼干。

4月15日上午,家住福山区的王先生到福山工商部门举报说,他在福山某小型超市买了一箱“早产”饼干,“买的时候没仔细检查,回到家却发现,这箱饼干的生产日期竟然是2011年4月19日。”

福山区工商部门提醒消费者,在选购食品时,一定要查验生产日期和保质期,但也不要迷信保质期,最好仔细查看食物是否新鲜。

证。工商人员调查发现,该超市负责人将本来已经过期的饼干用喷墨掩盖住原来的生产日期,又打印了新的生产日期。店主为了能多卖几天,把生产日期拼命延后,一不小心竟让饼干变成了“早产儿”。

工商执法人员责令店主退还消费者购物款并道歉,同时对另外两箱“早产”饼干予以没收销毁,并依法对业主进行了处罚。

福山区工商部门提醒消费者,在选购食品时,一定要查验生产日期和保质期,但也不要迷信保质期,最好仔细查看食物是否新鲜。

广告牌起火了



14日下午,烟台市南大街和胜利路路口处,一个大型广告牌突然起火。接警后,消防人员迅速赶到现场将大火扑灭。本报记者 鞠平 通讯员 林彦萍 摄